



初见郭晗，牛仔裤、T恤衫，眼眸里一派清新斯文，与他交谈没有什么浮夸的辞藻，“坦然稳重”是对他最佳的诠释。

“成长源于不断的学习和钻研，我在大学学的就是化工专业，虽然书本上的理论知识与现实的生产有很大差异，但万变不离其宗。把理论知识和实际生产融会贯通，就可以对生产运行有更准确的认识。”郭晗对成长有自己的见解。

2017年8月，辽宁科技大学化工专业毕业的他来到聚醚厂，参加工作初期，面对陌生的生产装置，郭晗也感到茫然，觉得无从下手，但聚醚厂领导给他提供了广阔的学习环境，先是在八万吨环氧丙烷运行班组倒班，随后在车间的技术组学习，不论是哪个岗位，他都精益求精地钻研每一个生产环节。

环氧丙烷生产工艺复杂，为全面了解生产运行，郭晗深入生产一线，走遍车间每个角落，如今的他熟悉每一条管路的物料性质，知晓每一个工艺指标的系统参数。同时他利用自身的专业知识优势，积极投入到公司提倡的小改小革、合理化建议活动中。为达到节能目的，生产中的皂化废液落到皂化塔塔底后，由PU2412泵打到闪蒸罐VE2408，并在此处进行热量回收再利用。一直以来，VE-2408进料弯头与VE-2408闪蒸罐是一体的，皂化废液长时间的冲刷极易造成弯头出现漏点，直接影响皂化塔的运行，而由于生产的不间断性，检修方法只是在原有基础上进行加固，但并未彻底解决问题，这与车间一贯坚持的降本增效、优化工艺操作原则相反。

怎么可以在不影响生产的情况下解决这一“瓶颈”呢，在进行反复实验对比后，郭晗提出将原一体的进料弯头改造为三通式分体连接，改造完成后，有效的减缓了废液冲刷，同时又大大的方便了日常检修和更换。实实在在的效果，进一步激发了郭晗的技改热情。为更好的完善车间生产装置，他和同事一起相继落实了B管道化取样安装管托、车间油桶搬运手推车等一系列的合理化建议，使生产运行更科学优质，也使他逐渐成为了车间的技术骨干。

从“萌新”到技术先锋，一路走来，无论苦与乐、得与失，郭晗都坚持用心做最好的自己，在公司全面发展的道路上，他孜孜不倦、坚定前行，以激昂的青春为帆，在新的工作航程中乘风破浪……



教学相长的师徒

★周秀雯

“小张啊，这是咱分析室刚调过来的老徐，徐长东。今天第一天上班，以前一直在远井工作，没接触过咱们这边的业务，你暂时先带带他。”早晨刚刚上班张素丽就接到了一个任务。“老徐可不是一般人，是咱们供水车间的能人，毕业于北京化工大学，就在前几年还自学完成了化工专业的本科学位。不仅工作能力强，岗位业务也精通。好好带带，错不了。”

今天正好赶上张素丽开始做全分析，加之这个礼拜又是她来取入炉煤样，劳动量是平常的几倍，一刻也不能松懈。上岗前，张素丽对徐长东说：“今天你就不用去现场了，留在屋里熟读分析操作规程。”“小张师傅那怎么办，我是诚心实意和你来学真本领。而且分析操作规程前一个礼拜我已经全部读懂

读透了。”憨厚的老徐笑着对张素丽说道。

“那好！我们现在就出发。”“好的，小张师傅。”说着话，老徐拿起安全帽，护目镜和防护手套递给张素丽。“咱再忙也不能忘了安全，生产固然重要，但安全更重要，我们更应该时刻牢记安全，没有了安全谈什么都是不切实际，师傅，你说我说得对不对？”张素丽哈哈一笑说：“徐大哥，你千万别叫我师傅了，您是我的师傅……”老徐笑着说：“业务上你这个师傅我是认定了，不过在安全意识方面我还是做的比较到位的，在岗位工作了近三十年，可是从来没受过任何伤，就是因为我的安全工作做得好。”“对、对、对，你向我学分析，我向你学安全，我们互学互助保安全。”“哈哈，对，我们是教学相长！”话音落下，两人不约而同地笑了起来……



8月22日，“航锦科技2018年员工篮球比赛”在化工地区惠民广场开赛。这次篮球赛的举办，将进一步丰富员工业余文化生活，营造增进团队凝聚力和战斗力的良好氛围，激励广大员工在大营销概念的引领下，再接再厉，再创生产经营新佳绩。图为篮球赛现场。

杨宇文/摄

做一名优秀的航锦人

◇谢磊

毕业之前，我不过是个四处求学的“游子”，十年寒窗我遨游在知识的海洋，一朝步入社会我发现在工作中要学的还有很多。

入职以来，公司的培训非常全面，我不但了解了公司的概况和文化等，还结识了很多新同事，这些年轻的面孔，也让我感受到了青春的活力和对未来、对梦想的渴望。被分到氯碱厂八万吨离子膜车间，我是幸运的，因为这是一个团结、和睦、有爱的团队，有对我们关心，注重我们成长的领导；有对工作

精益求精、不断钻研的技术团队；有默默无闻、无私奉献的工作队伍，所以，这里是我梦想的起点。因此，我越发对自己的职业选择感到荣幸和自豪，并从心底迸发自己以更充沛的精神、更洋溢的热情、更朴实的干劲投入到工作中。

半个多月的工作学习，我也对如何成为一名优秀的员工有了些许的感想。例如，工作中必须脚踏实地。虽为重点高校毕业的“骄子”，但如今所有人都在同一起跑线上，同样是实践经验不足，所以都应脚踏实地、刻苦钻研。工作中还要有坚持不懈的毅力。工作和学习绝非能一蹴而就，而是一个循序渐进的过程。工作中遇到困难和挫折在所难免，只有坚持下来，克服重重困难才能最终走向成功之路。工作中更要学会团结协作。一个人的思维是有局限性的，所以在工作中往往会1+1>2。

进入航锦科技的那一刻起，我深切感受到一个成功企业所具有的人文情怀，这样的企业、这样的机遇，不是每个人都能遇到的。庆幸自己选择的同时，我也会不断奋发努力工作和学习，让自己成为一名优秀的航锦人。



听风物语

与浅秋对视凝眸

◇白羽

不经意的一阵风
撕开了夏的围布
将恼人的桑拿天
毫不留情地吹走
迷蒙的天变得澄明高远
压抑的心瞬间清爽怡然

没有额外的典礼
没有特别的仪式
我们就这样

迎来了韵味悠长的浅秋

清透的阳光
散发着火热的温度
流连于叶尖的光
如道道镭光射向林荫深处

灿烂了一季的夏花
风姿绰约香艳依旧
竞舞在怀抱中的蜂蝶
为间间子房储藏幸福

叫了一夏天的蝉

依然没有疲倦
它们用“知了知了”的应答
为短暂的生命之旅积攒厚重

浅秋
我愿伴飒爽的风携手共舞
浅秋
我愿揽
烂漫的花
对视凝眸

